

Előzetes árak: Helyben és postán küldve. Egy évre 10 fr. — kr. Fél évre 5 fr. — kr. Negyed évre 2 fr. 50.

Előzetes helyben: TELEFON K. LAJOS és IQ. OSÁRHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok útján.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki »függetlenségi párt« közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy hasábon feltett sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többzetű hirdetések alk. szerint a legolcsóbb árért véteknél fel. Bélyegdíj minden külön beiktatásért 30 kr.

Nyitóléteben megjelent közzététel minden feltett sor 30 kr. Hirdetéseket felvételre a kiadó hivatalban, KUTASI I. könyvnyomdájában, valamint ZICHNER MAN II. Könyv. Irodájában is. Nem nélkülözhetők a bejelentési bekielent levelek nem vételek díjzárólag.

Kéziratok visszaszám adatnak.

József főherceg.

(r. e.) Oly sokszor kell időznünk a mellett a mi fájdalmas, a mi elszomorító — térfünk vissza egyszer arra is, a minek örvendünk.

József főherceg, városunk nagy vendégének gyönyörű szavai ezek: »Nagyon becsülöm, ha valaki erősen tartja az elveit és fontos ok nélkül meggyőződését el nem hagyja és nem változtatja.«

Mult szombati számunk vezércikkében idéztük, commentáltuk már egy kiváló lélek e nemes kijelentéseit. Mutassunk rá azokra az emberekre, a kiket ezen nagyra becsülés nem illethet, bár egyhez közvetlenül, a másikhoz közvetve, hozzájuk intéztettek.

1872-ben p. o. így szólott Tisza Kálmán: »A karjuk, hogy önálló had- és pénzügyünk legyen. A két állam, mely mindenképp önálló pénzügygel, hadsereggel bír, egymásnak sokkal nagyobb támasza lesz, mint az egymást akadályozólag összelánczolt és általánosan békített két állam.« Ugyanez év jun. havának 30-án ezt hallottuk Tisza Kálmántól: »Én azon elvekhez, melyeket 1861 óta követek s melyek érvényesítésétől függ véleményem szerint a hazánk boldogsága, önállósága és szabadsága: ezután is hű maradok s nem látom szükségét annak, hogy azon elvektől eltérjek.«

1872. jul. 2-án így szólott az akkor uralkodó Deák-párttól: »Szomorú jelenség az, hogy van hazánkban egy nagy párt, mely a politikai bölcsességet kizárólagos tulajdonának vitatja, mely az ellenkező nézetűek szandékának gyanúsítását, jellemöknek ragalmazását, hazafiságuknak tagadását tekinti fegyvernek arra, hogy azok ellenében saját uralmat fenntartsa.« Egy-két évvel előbb mondta e nevezetes szavakat: »Részemről határozottan nyilatnom, hogy én azon nézetben vagyok, hogy az ellenzék tagjai, a kik a jelen közösügyi állapotot annyi erejűvel ostromolták: ezen az alapon kormányozni magukat hivatva nem érezhetik.«

Igy gondolkodott az akkor is már élő...

A „DEBRECZENI“ TÁRSZÁJA.

Telephon-e vagy távbeszélő.*

Tisztelt szerkesztő ur! A közmunka- és közlekedési miniszter ur »a távírda, a távbeszélő és egyéb vilamos berendezésekről« törvényjavaslatot terjesztett a képviselőház elé. A törvényjavaslat, mint már a címje is elárulja, egyebek mellett törvényben akarja megállapítani, hogy a telephon ezentel hivatalosan távbeszélőnek neveztessek.

E szándékra a t. szerkesztő ur engedelmével, egy észrevételtem, a melyet első sorban a t. miniszter urnak s azután a törvényhozás többi tagjainak szeretnék figyelmébe ajánlani. Észrevételtem annyiból áll, hogy a mióta csak a telephon Amerikában föltalálták s nálunk is mindjobban és jobban elterjesztették, senki sem nevezte meg más néven, mint az ő nemzetközi néven. Így nevezik a m. tud. akademiában, így tanítják egyetemünkön, így beszélnek róla közbeszédünkben. És ez helyesen van így. — Vannak ugyanis nemzetközileg elfogadott műszavak, a melyeket semmiféle nyelven sem szabad, legalább nem illik, másképen nevezni. Ilyenek pl. a méter, liter és gramm. Az öreg Pólya József, egy negyed századdal ezelőtt, a hectolitert »százrnek« s a kilogrammot is (a nehéz megcsonkításával) »ezereh«-nek akarta nevezni. Ki is nevétték érte, mint a hogy a mai németek Stephant, főpostamesterüket kine-

* A »Nemzet«-ből.

medett kora Tisza Kálmán s valjon lehetséges-e, hogy 1873. november 7-ike óta, a midőn az akkori balközép — a kormányra jutáson kívül minden fontos ok nélkül — készen nyilatkozott más pártok közreműködése mellett, bár elvei fentartásával, tehát a jobb oldallal is és a mostani közösügyes alapon is kormányt vállalnai: ily hirtelen s minden átmenet nélkül megváltoztatott volna?

Mellesleg mondvá, erre a kijelentésre a főherceg urhoz oly igen vonzódt Jókai Mór nov. 8-án a »Honc«-ban még azt kérdezte Csernátóni, az irodalmunkban még most is divó vérengző stílus feltalálójának lapjától, az »Ellenőr«-től: »hogyan lesz kivihető ez a koalicionális miniszterium létesítése, mely más pártokkal való közreműködés mellett jöhet létre s melyben a balközép elveinek feladása nélkül fogna részt venni?« Hijába való felszólalása egy magát később élcezzel elcsitított lelkiismeretnek; — Tisza Kálmán azért küldte előre Ghyzzy Kálmánt (a nagy csizmájú Kiliánt), hogy őt nyomban követhesse a piros-bársony székek felé vezető ösvényen s ezt 1875. február hó 3-kán ünnepélyesen meg is cselekedte.

De a Jókai Mór poétikus lelkiismereténél hatalmasabb hang is szólt fel épen a lapoknak 1874. év febr. hó 14-kén megjelent 17. számában; a Kossuth Lajosé, ki a fuzióról e lap szerkesztésében elődünk, Oláh Károly szerkesztő felhívására következő jösszerű, minden ízében igaznak bizonyult ítéletet mondotta:

„Azon szóbeli reservata, miszerint elveiket aludni hagyják ugyan, de feltartani mondják, talán jó lehetett arra, hogy a határozat létrehozói (kiknek jóhiszeműségét nem vonom kétségbe), maguk magukat »in toto conscientiae« megnyugtassák; de a részrehajlatlan bírálat utószéke előtt legkisebb értékkel sem bírhat, miután ugyanazon egy lélekzettel a szóbeli feltartást, tette le egészen semmivé teszik azon nyilatkozatuk által, hogy a közösügyes alapon is készek kormányra lépni, — koalicionban a Deák-párttal.«

Más helyen: „És minden nemzetre nézve, mely akár balszerencse, akár saját hibája

vetik az ő erőszakos purismusáért. Ha az új törvényjavaslat, ugy a mint van, törvénynevélik, a mai telephon-állomásokat (a távírda mintájára) távbeszélői állomásoknak« kell majd neveznünk, s ha mi, a törvényt nem tisztelve, továbbra is majd telephonozni fogunk, a hivatalok kötelességszerűleg »távbeszélő« fognak.

Kérem a t. miniszter urat, egyezzek bele, ha már a sületlen távírda szóhoz, elődei példájára, ezentel is ragaszkodni kíván, egyezzek legalább abba, hogy törvényjavaslatából a »távbeszélő« szót kitorolják és telephonra változtassák.

Budapest, 1888. május 10. Szily Kálmán, műegyetemi tanár.

Alcsuth.

(József főherceg uradalmá.)

A ki szerét ejtheti, menjen Alcsuthra; ezen a helyen sokat tanulhat.

Bármely oldalról érkezik a rendezett, csinos külsejű helységbe, sok színű s illatos faszorok, jól művelt s üde zöld fák által környezett táblák kísérik odáig. A kedély itt önkénytelenül megkönnyül s jóleső derű keríti hatalmába.

Mindenütt rend, mindenütt csin és csel-szerűség. Nagy tanulmány a gazdaembernek!

Az alcsuthi parkba érkezünk és a midőn, elámulva annak szépségein, bebolyongjuk minden zegezűgát — egy helyen igénytelen külsejű s valami kertészeti munkát végező urat

folytán állami önállósát elvesztette, végtelen fontosság rejlik abban is, hogy a hatalom lássa és folytást lássa, miként a nemzet egy tekintélyes része e veszteségbe soha és semmi áron és semmi körülmény közt bele nem nyugszik s hogy az elvesztett önállósá visszakövetelésétől figyelmét sem áldás, sem semminemű csapás el nem térítheti.

Nos, a nemzetet elhagyhatta azok egy része, a kibben bizott s e rész megteremthette az elvtelenség és változó meggyőződés kultuszát, de mégis boldognak érezheti magát annak tudatában, hogy két nagy fia van, a kik a hajolni képtelen meggyőződést és a szilárd elvet a nagyra becsülik, az ellenkezőt pedig megvetik.

E nagy alakok egyike királyi vér: József főherceg, a másik királyinál is fenköltebb szellem: Kossuth Lajos. Ne feledjük el kijelentéseiket!

Belföldi hírek. Pozsony város képviselő-testületének újabb közgyűlésén egyhangulag elhatározták, hogy a fispán külön véleménye dacára megindítják az igényport a kormány ellen, azon költségek tárgyában, melyek az 1882-iki zsidó-ellenes zavargások elnyomása alkalmából a karnhatalom kirendelése miatt fölmerültek. Budapest árv. bevételének elfordulóján, e hó 21-én, a központi magyar ijtusági egyesület díszes fehér szalagos koszorút hehez a sirra.

Külföldi hírek. Delaposse francia bonapartista képviselő a magyarokról többek közt a következőket írja: »Vitez és bátor faj ez, de irgy, gogos, onzó, és senkivel sem akarja megosztani ama jogokat és szabadságokat, a melyeket oly buzsken követel a maga számára. Noha Erdélyben kisebbségben vannak a magyarok, mégis mindent magukhoz ragadtak. Szabadelvűségükről fogalmat nyújt az a tény, hogy csak egyetlen egy képviselő szeket engedélyeznek ama 3.000.000 romának, a kik a lajtantuli kormány uralma alatt élnek. Noha számuk mindössze csak 5 millió, nem erik be azzal, hogy a monarchiat ket részre osztottak fel, hanem az egész telett uralkodnak. Franciaországnak mincsek elszantabb ellenteljei a magyaroknak; nem mintha bennünket gyűlölnének, hanem mert a francia-orosz szövetség hírcz-nyomara gyötri őket és mert Nemetszág a gsuprematájától itg az ő uralmuk is!« Ime, mily tenyes bizonyosági e sorok is az annyira hangoztatott francia-magyar barátságna!

Ez lenne az ultimatum?

Mint villám a kek égből, ugy csapott le a kormánypárti »Nemzet« tegnap reggeli számában egy Becsből jött level, mely azon hely-

fogunk találni, ki, talán kopott ruhánk s polgári származásra valló megjelenésünk daczára, előre köszönt bennünket. Ha vele vannak a neje, gyermekei, epp ily előzékenyen tanusítják az idegen vendég iránti figyelmüket. Ez a főherceg és családja, kitől tanulhat a ki »urnak« nevezni magát.

Megtörtént volt — és csakugyan megtörtént — a fenséges családdal, hogy épen szembe jött velök az alcsuthi parkban, ugy halljuk, éppen Khon Mór ur és neje.

— Én vagyok Khon Mór, fejmegyei oraság, ez pedig a nóm Ó Nagysága!

— Örvendek uram, hangzik a főherceg szerény felelete, ez itt — a feleségem! Ime, tanulhat tőle a felfuvalkodott góg is — egyszerű nemességet, illedelmet.

Nézd meg az üvegházat növény kincseivel, bámuld meg a kastély berendezését, a gazdasági épületeket, ló- és marhaistállókat s minden e helyen felhatalmazott fényűzési vagy hasznos dolgokat — s megtanulod ott a valódi fejedelmi izlést, itt a valódi fejedelmi bölcség czélszerű rendjét.

Aztán beszélj a föld népével, mely a leereszkedő s jötekony fejedelmi családot imádja s IV. Henrik jut eszedbe, a ki — ugymond — »nem nyugszik, a mig nem lát minden földmives fazékában egy tyukot« s kinek egyszerűn nagyszerű, nemes jellemé oly sokban emlékeztet József főherceg alakjára!

nél fogva, hol közzététetik s azon hangná fogva, melyen szól, feltétlenül a külügyi kormány intenczióival fog kapcsolatba hozatni. — E levél határozott fenyegetést tartalmaz Oroszország és Franciaország ellen s mint ilyen ugy van szövegezve, mintha nemcsak monarchiánk, hanem egyszersmind Német- és Olaszország nevében is beszélne. A levél tartalma a börzén is nyomasztó hatást gyakorolt. — A »Nemzet« bécsi levele így hangzik:

Az orosz hivatalos lap békés biztatásai s jóindulat nyilatvánisai, az orosz diplomataknak megnyugtató kijelentései sehogy sem hangzanak egybe azzal a földalatti aknamunkával és azokkal az izgatásokkal és lázítási kísérletekkel, a melyeknek oly sürü híret vettük a legutóbbi napokban és a melyek alatt minden kétség kívül orosz pénz és orosz kéz lap-pang. Ha már az orosz sajtó az orosz pénzen fentartott kelet-európai és párisi lapok folytonos hecczelesei, továbbá Bogdanovics tabornok reaktiváltatásának, Iguatiev tábornok legujabban történt előterbe lépésének tényei alkalmasak voltak arra, hogy torrongást és bizonyos fokú mozgalmat idézzenek elő, daczára a mezes mazos orosz hivatalos nyilatkozatoknak a Balkán-félszigeti országok népei közt, — mennnyivel inkább kell a nyugtalan-ságot növelni ama politikai rablóbandák előbukkanásának, a melyek, ugy látszik, Maczedoniában és Bulgáriában akarják megkísérteni a garázdalkodást, a Hitrovok, Persianik és legelső sorban a panszláv párt oroszországi vezérferfiainak megbízásából. — Egyelőre meg megbizhatunk az illető és első sorban fenyegetett kormányok eberségében, ideértve a portáét is, a mely egyenl többször ertesítette például a bolgár kormányt az ellene tervezett merényletekről. A szófia kormány eddig tanusított erélye és legutóbbi fellépése Szlavejkov, az orosz érdeken mőkődő hírdet agitator ellen, elege bizonyítja, hogy a bolgár hatóságok resen aianak. Szerbiában a közrend és nyugalom jó kezek közt van. Christicsről már tudjuk, hogy van bátorsága szigoruan és kerlehetetlenül fellépni, ha szükséges. A román kormány a saját érdekeket nem fogja elmulasztani a kellő elővigyázatot, hiszen az orosz lapok támadásából megérthette, hogy a Rozetti-Carp kabinet semmivel sem kedvezőbb a panszlavok előtt, mint a Bratiano kormány volt e hogy kétségkívül meg fogják kísérteni a kormány megbuktatását akár a multkori, akár más eszkozókkal. — De ha alapos is a bizalom a Balkán államok kormányainak eberségéhez, maga ez az állapot, a melyben minduntalan el kell készülnie ienni egy-egy akna felrobbanására, kezd valóban elviselhetlenné válni és nem lehetetlen, hogy hamarabb, mint sokan hinniék, el kell következnie azon időnek, hogy az európai hatalmak, a melyek a békét a szivükön hordják és Orosz- és Franciaország jövőtől már-már eljutottak — mint a felhivatalos Poli-

Az alcsuthi egyszerű tüdőző egyeletnek nem csupán pártfogója, hanem buzóg parancsnoka és tanítója ő s érintkezik tagjaival, segít a közeli vidék tüzeinek eloltásában. Ugy szeretik, hogy — a közszájon forgó tréfa szerint — fel is gyujtanák a házukat, csakhogy a főherceg ur oltsa el!

Beszélj a főherceg cselédeivel, ezen illedelmes, szerény s csaknem kivétel nélkül magy ar származású háznépkel egy patriarchális ház rázmát vésed emlékedbe, a minők századok előtt léteztek e hazában.

De a mit nem látsz meg magad, arról beszél már az egész ország; legtöbbet arról, hogy az, a kit csak az ímént üdvözöltél tiszta szívvel-lélekkel, uralkodó dynasztiánk egyetlen csakis magy ar tagja, katonai lángelme, nyelvtudó és magyar ember, a ki töretlen hazaszeretettel csüng néptünkön és hazánkban. S mind e fejedelmi erények legnagyobbikáról, a főhercegi család vallásos s ágá róli tesz tanuságát a pompás kápolna-ünnepély, melynek több év előtt volt színhelye az alcsuthi kastély.

Azzal a mélységes mély fohászszal kell elválnod Alcsuthtól, hogy bár sok, igen sok fejedelem hasonlítana e egy fejedelmi rokonhoz, bár kivétel nélkül ilyen volna valamennyi!

Gáspár Imre.

tische Nachrichten igen találóan megjegyzi, — áldozatképességük és hozzátehetjük áldozatképességük legvégehez, kénytelenek lesznek e viszonyoknak véget szakítani és állandó rendet csinálni*) — Oroszország hozzájárulása nélkül is**)

Mária Terézia ünnepély.

A Mária Terézia, császárnő és királynő szobor-leleplezési ünnepélye, tegnapi nagy fényvel folyt le Bécsben Képviselő volt ezen küldöttségileg a magyar törvényhozás két háza s, ott volt a kormány nagy része, főispok, főrendek sat. „Tartozunk ezzel” — írja a Bp. Hp. — „Mária Terézia, Magyarország királynője kegyeletes emlékének, ki negyven évig (1740—1780) kormányozta Magyarországot, mely egész idő alatt a magyar föld nem látott idegen ellenséget. A török háborúkban megfört, feldult, kipusztított, elnéptelenedett; a Rákóczy felkelések legyőzése után nemzeti érületében s függetlenségét törekvéseiben le hanyatlott, erőteljen Magyarország e hosszú belső bekében összeszedte magát, rendezkedett, fejlődött, mint hó alatt a vetés, a nemzet nőtt Hádicsővéget a háborúkban szerzett eleget, udvari díszet Bécsben kaphatott s nem fulladt bele a kegybe még se, mert őstőne és alkotmánya megvédették az önfeladástól. Ha nem is sokat ért ez alkotmány, a jogot fentartotta, melyből később a szabadság fejlődött. Az urbér rendezése, a nevelésügy gondos ápolása, az új püspökségek szervezése, nagy kulturális reformok voltak, melyek Magyarországon is Mária Terézia királynő iránt hála kötelezik az urókat.”

Kívánatos lenne, hogy Bécsben ezen ünnepély ne legyen a nagy uralkodónő által is annyira áldott ország-birodalmi ábrándok ünnepélye, de legyen egyrészt azon hála-nak is ünnepe, melylyel a Habsburg-dinasztia a magyar nemzetnek tartozik. Még mindig tartozik, mert a magyar vitézség, — mely Kun László alatt Habsburgi Rudolf ellenét Ottokárt összetörte és a Mária Terézia trónját megmentette, még kifizetve nincsen. A szobor — Zubusch tanár műve — igen sikerült s dombornüvekben ott láthatók: Nádasdy, Hadik, hadvezérek, Grassalkovich herceg, Bruckenthal, a magyarellenes lelkiállás erdélyi kancellár, Pray, németül író történész, Haydn, a „Gott erhalte” költője alakjai, mindezek magyarországiak. A pozsonyi országgyűlés leleplezési jelenete hiányzik, pedig ennek ismétlésére, — a moriamur pro rege nostro — val már a közel jövőben — szükség lehet!

Az ünnepélyességek egyes részleteivel nem foglalkozván, csak megemlítjük, hogy a király — a hivatalos lap külön kiadása szerint — a következő hadsereg-parancsot bocsátotta ki:

*) Eredet csinálni! Csak nem úgy, mint Boszniában és Hercegovinában?
**) A mely kifejezésben ott van az is, hogy orosz háború nélkül is!

Az ur.

— Németből N. M. T. —
(Folyt. és vége.)

Ez a második fiú pedig azalatt, míg a sértett atya és halátlan fiu együtt civakodtak, boldog órákat töltött a másodemeleti szegényes kis lakásban. Edes szavak zengtek ajkairól, bájos érzés lelkesíté mindkettőjük szívét.

Mindkét szív gazdag volt érzelmeiben, de gazdagabb keserűségben is. Mindketten szegények voltak!

László őszintén elmondta helyzetét. Atyja kegyetlen bánásmódját, „Ne számítsanak nála a gazdag hazúr örökösére” gondolta. Ha Katica hajlandó megosztani szegénységét, ő ves res verejtékkel is kész érte dolgozni s utolsó lehelletéig szeretni. A leány mindenre kész volt. Hallani sem akart a válasról, mire anyja, ismerve az élet küzdelmeit, rábeszélési próbálta.

— Inkább a halált! — kiálta, összetett kezekkel könyörögve anyjának, hogy ne válassza el őket s az sőtájta egyezett bele a szövegségbe, mi sok küzdelemmel fenyegette gyermekét.

Végezen és menyasszony lettek. Senki sem volt többé sorsukba beszólalása László a városnál csekély fizetésű hivatalalál, egész nap dolgozott, de az alkony órái az mindkettőjöké volt, kettőjöké, mint ezentul minden a világon.

— Te vagy az én életetem öröme, — mondá olykor László elragadtatva menyasszonyának.

— Senki sem tud mosolyogni, senki sem bir oly edes szavakkal! Arczod nevetése nap-sugárral tölti be a legszegényesebb szobát. — A hol te vagy, ott nem lehet nyomor! Érted a munka boldogság, a nélkülözés gyönyör.

A szegénység daczára fényes csillogó volt körülöttük minden. Diadalmaskodtak a veszély fenyegetésén, elfelejtették nagy biztató boldogságukban a jövőt.

Hiszen volt egy lény, aki szavaikat

csátotta ki: „A mai nap, midőn lehull a lepel ama szoborról, melyet én a hálas háza nevében Mária Terézia császárnő és királynő emlékére Bécsben emeltem, az osztrák-magyar monarchia történelmének fény- és dicsőteljes korszakát adja át látható és maradandó emlékekben a jelen- és utókornak. Hogy e kegyeletes nap, mely egyuttal egész véderőm dicső ünnepnapja, örök időkre emlékeztetessé tessenek; és azon szándékomból, hogy őseimnek, valamint a haza kimagasló hadvezéreinek és vitézeimnek emléke seregemben ébren tartassék: elrendelendőnek találom, hogy az alább felsorolt ezredek örök időkre a következő neveket viseljék; és pedig: a 32. gyalogezred: „Mária Terézia császárnő és királynő”, a Neveket viselő 6. dísádezed: „II. József császár”, a 33. gyalogezred: „II. Lipót császár”, a Neveket viselő 1. dragonyoszedred: „Ferenc császár”, — az Albrecht főherceg nevet viselő 4. dragonyoszedred: „Ferdinánd császár”, — a gróf Sternberg nevet viselő 8. dragonyoszedred: „gróf Montecuccoli Raimond meli birodalmi herceg, fővezér (General-Lieutenant) és tábornagy”, — a gróf Thun-Hohenstein nevet viselő 54. gyalogezred: „gróf Starhemberg Rüdiger Ernő tábornagy”, — a 7. dragonyoszedred: „V. Károly Lipót lotharingiai és bari herceg, fővezér (General-Lieutenant) és tábornagy”, — a gróf Huyn nevet viselő 13. gyalogezred: „gróf Starhemberg Guidobald tábornagy”, — a báró Döppner nevet viselő 23. gyalogezred: „I. Lajos Vilmos badenbadeni örgróf, fővezér (General-Lieutenant) és birodalmi tábornagy”, — a gróf Welsersheimb nevet viselő 21. gyalogezred: „gróf Abensberg és Traun Ottó Ferdinánd tábornagy”, a 7. gyalogezred: „Aichelburgi s Frankenburgi gróf Khevenhüller Lajos András tábornagy”, — a lovag Schmarda nevet viselő 9. hadtest-tüzérezred: „herceg Liechtenstein József vezér tábornagy”, a báró Zimiecki nevet viselő 35. gyalogezred: „Browne és Camus Miksa Ulysses birodalmi birodalmi gróf, Mountany báró tábornagy”, a herceg Thurn és Taxis nevet viselő 9. huszárezred: „fogarasi gróf Nádasdy Ferenc Lipót tábornagy”, a Baumgarten nevet viselő 56. gyalogezred: „gróf Daun Lipót József Maria, thianoi herceg tábornagy”, — a herceg Thurn és Taxis nevet viselő 3-dik huszárezred: „futaki gróf Hadik András tábornagy”, a báró Scudion nevet viselő 29. gyalogezred: „báró Laudon Gedeon Ernő tábornagy”, a báró Weber nevet viselő 22. gyalogezred: „gróf Lacy Ferencz Móríc tábornagy”, a báró Paekenj nevet viselő 9. gyalogezred: „gróf Clerfayt de Croix Károly József tábornagy”, a lovag Graef nevet viselő 67. gyalogezred: „krajovai és topoljai báró Kray Pál tábornagy”, az 57. gyalogezred: „Szász-Coburg és saalfeldi Frigyes Jósias herceg nevet viselő 10. dragonyoszedred: „herceg Liechtenstein János József tábornagy” nevet. Kelt Bécsben, 1888. évi május hó 13. an. Ferencz József s. k.”

Az orsz. gyűlési küldöttség egy tagjától vesszük a következő sorokat: „A Mária Terézia emlék-szobor leleplezési ünnepélynek volna sok lehangoló részlete a magyarokra nézve, ha nem kellene annak csak is örvendünk, ha minden oly alkalommal háttérbe szorítottunk, a minek Ausztriával közös

hallá, ismerte szívök érzésének tisztaságát. Aki sohasem szűnik meg örködni fölöttünk sohasem felejtkezik el azokról, a kik biznak benne.

— Az Ur!
— Hány éves vagy? — kérdé egy alkalommal a leánytól László.

— Tizenhét, — viszonzá az büszkeségében zengő hangon: hogy már ily korán neki adhatja életét s az ifju bámulta ezt a nevető életet, ezt a meleg lágyaságot, mi a vidám, bátor, merész lelek kifejezését képviselte a gyermek lényén.

Az ő szemében is reményteljes sugár gyuladt fel, látva ezt az ártaatlan bizalmat elfelejté a jövő felelmet, ragyogó sugár tündöklött előtte a láthatáron. Biztató szót hallott a magasból.

III.
Az atya és fiu között történt harag, czivódás é atközöadást követő reggelen nagy rémhír futotta be a Bondy házat. Iván urat halva találták ágyában.

Reggel felé nagy dorbézolás után zajos társaságból jött haza, kabult fővel feküdt le s nem látta többé feltűnni a hajnalat.

Nem tőtt rá a nap meleg sugara, mit atyja nagy méltatlankodó haragjában elültött tőle!

Eljutott a hír az öreg Bondyhoz is, ki ijedteben, fájdalomában végig esett szobájá szőnyegén.

— Miért is mondta oly hangosan azt az átkot, hogy őt — főt is meghallották Hisz ő már rég megbocsátott. Felordítva kiabálta fiu nevet.

— Miért is bizta őt az Ur ítéletére, ki ott fent a magas felhők között törvényt tartott felette az atyan elkövetett halátlanság vétkéért.

— Nem elhetem tud és csapást! — kiabálá örült kétségbeesésében az öreg. — Egy napig egy óraig sem kívánok nélküle élni, kit én kergettem a halálba, én hivatam ki ellene a sorsot. Az ur ítéletét!

Es mielőtt leszállt a nap, mielőtt felkeltek a csillagok, mielőtt megérkezett az al-

és amolyan ősszmonarkhiaiszinezetevan. Igy aztán csak mosolygunk, hogy a 850,000 forintba került szobron, a 15 méternyi ülő főalak körül nem kaptak külön szobrot, hanem csak dombor-arczképet a magyar hadvezérek, mint p. o. Nádasdi, a ki a pozsonyi országgyűlés után szétverte a külleleneket és sohasem veretett meg, vagy Hadik, a ki Berlint elfoglalta és megsarczolta, hanem e helyett 5 méteres mellék-alakokként fun gálnak Laudon, a ki Liegnitznél veretett meg, Kaunitz, a szerencsétlen diplomata, Daun, aki a lentheni és torgau csatákat vesztette el sat. Ugy látszik, csakugyan érdem Lajtán tul a „Rückwert-concentrirung” és igen jelentéktelen tulajdonság — a magyar vitézség. Furesa kis felfogás ez így — csatás idők előtt. — Érdekesen commentáltatik azon körülmény is, hogy azon 26 egyén közül — császárok és királyok, cs. kir. hadvezérek — a kikeről maguk vagy több bed magukkal, ezredek nevezetnek el, szintén csak 3 a magyar. Ugyan kit fog lelkesíteni p. o. a Camus Miksa, Clerfayt de Croix neve Magyarországon, míg ha Hunyadi-huszárok, Zrínyi-bakák, vagy Simonyiezred volna, hát már a nev becslétéért is százszoros hősiességgel támadna a magyar fiu! Ez a rendezkedés bizony nem felel meg, hanem csak komikusan hat. No, de az ilyeket nem kérdik magyar embertől; gróf Andrassy Gyulának volt annyi bátorsága és ügyessége, hogy a honvéd elnevezést elfogadtassa a királyiul, Tisza Kálmánnak csak is a ma-melük-ezredével szemben van bátorsága. — Fejtűnt, hogy az Albrecht főherceg nevet viselő 4-ik dragonyos ezred is kapott új nevet. Albrecht főherceg az orosz ellenes politika elől különben is letűnik a láthatárról. Általában azt a benyomást szereztük Bécsben, hogy nem a magyar hősiesség, de a régi cs. kir. gárda czopfosait dicsőítve, a Königrátnél sikereket (!) aratott hagyományos szellemmel akarják a muszkákat megverni. Máskor a magyarok — igazi háboru előtt — ugyan hizelegtek, de ma kérdés, muszkát akarnak-e verni, vagy csak „rendet csinálni” a balkán-ékek között, mint a mivé fajult az o c c u p á c z i ó t megelőzőtt muszka-verési düh! Lehet, hogy a czírogatásban is lesz részünk úgy — háboru után!

Hajdúvármegye közzgyűlése.

Debreczen, május 15.
Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának tavaszi rendes közzgyűlése ma d e 9 orakor vette kezdetet a megyeház nagytermében, közepes számú bizottsági tagok jelenlétében.

Gróf Degenfeld Jozsef főispán megnyitván a közzgyűlést, felhívja a bizottsági tagok figyelmét a közzgyűlés főbb tárgyaira. Ezután bemutatattik Hajdúvármegye 1887. évi állapotáról szóló alispáni jelentés, mely miután nyomtatásban szétosztott, felolvasottnak te-

kony csendesítő lehetőségéből fakadt szellő: gyilkos kéz vetett véget Bondy életének — saját keze.

Nem akarta tul élni fia halálát. Véget vetett sőtét, zord kietlen napjainak. Most már ugy sem volt czelja tovább élni e földön.

László szomoruan kísérte örök nyughelyere a két koporsót, melyek magukba zárták egész csaladját.

Most már gazdag volt. Nem kellett neki napestig a hivatalban görnyedni, hogy Katinkát eltarthassa, hogy gondtalan jövőt szerezzen neki.

De a borzasztó események színhelyétől a két emeletes háztól, elhatározta megválni. Átok és halál bélyegzi annak minden zegéztűgát: csak a szegény özvegy szüklakása volt benne a zöld oáz, melyen a szerelem edes bimbói fakadtak, hogy pompás virággá fejlődjenek. Csak itt volt a napfény, meleg felhőtlen ég; a gazdagon csillogó fényes termek sőtét ej borította. A gyűlölködés igazságtalanság nehez, posványos levegője

A temetés után azonnal felment a szegény művészhez, kinek világra szóló szerzeményei még mindig nem akartak sikerülni, s azon kéressel lepte meg, hogy fogadjja el tőle ajándékba ezt a kétemeletes házat.

Neki van még ezenkívül hat, több mint a mire nekik Katinkával szükségük volna, aki majdnem a levegőből akartak élni, — azon meleg táplálékából, mi szívük feláldozásából ered.

A művészt a guta kerülgette örömeiben. Soha többé nem álmodzott diadalról, hirnéről és dicsőségről. Féltre dobta szerzeményeit, közönséges hazúr lett.

Pontosan felszedte a házbért, de a fizetni nem tudó lakókat sem sanyargatta. Tudván magáról, hogy milyen nehezen lehet fizetni, ha az embernek nincsen pénze! A fényes almokról letett, de mindennap kedvére jólakott.

Az ifju pár pedig csendes esküvő után boldog házaspár lett.

kintetik. Az alispáni jelentést részletesen fogjuk ismertetni.

Ezután az utóbbi 3 hónapról szóló alispáni időszaki jelentés olvastatott fel, mely hosszasan tárgyalja az árvíz-veszély ellen ki fejtett védelmet, mely erélyes védelemnek köszönhető az, hogy megyénk az árvíz pusztításai által nagyobb károkat nem szenvedett, — bár így is tetemes a kár, mert nem számítva a közutakban tett pusztításokat, mintegy 57,649 hold szántó-földet borított el az árvíz, mely vízzel borított területnek legnagyobb része az idén legfeljebb csak kaszálónak lesz használható.

A közegészségi állapot a megye területén megnyugtató volt. A sorozás eredménye azonban nagyon szomorú, mert besoroztatott a megye összes sorozó járásában a közös hadsereghez 155, a honvédséghez 93 ujoncz, adós maradt pedig a megye 245 ujoncz és 97 póttartó ékossal.

Az alispáni jelentés felolvasása után felszóla Uzonyi Péter, s kérdi, hogy a társulatok megfogják-e téríteni az árvíz a kalmával kirendelt munkaeort. Alispán kijelenti, hogy ezen ügy nem tartozik az alispáni jelentésbe, O s v á r t h Ferencz felvilágosításul megjegyzi, hogy éppen tegnap tárgyalta ezen ügyet a vizsábalyozó társulat, s a kirendelt napszámokk fizetésének kérdését a választmányhoz tette át. L á d a Sándor néhány mulasztást sorol fel, melyet az árvíz elleni védelem alkalmából a vizsábalyozó társulat nem mely közgegyi elkövettek, mire alispán megjegyzi, hogy e dolog sem tartozik ide.

Alispán indítványára Györfi István csegei és Turi Péter egyéki közzgegyi bíróknak, az árvíz veszély alkalmával kifejtett sikeres működésükért, nyilvános elismerés szavaztatik.

Lukács Dezső nádudvari lakos s közbirtokos kérvényere, hogy a Szt. Ágotánál levő hortobágyi 10 méter hosszú hid meg 26 méternyi új hiddal meghosszabbítsassék, az véleményezi a m. kir. államépítészeti hivatal, hogy e hid 16 méterrel hosszabbítsassék meg. A kérvény azonban most levétetik a napirendről, mert végleges intézkedés előtt bevarják, hogy mit határoz a miniszter az gótai keresztgát ügyében.

Az országos törvénytar szerkesztősége az 1888 évi I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. és IX. törvénycikkeket megküldi E törvénycikkiek kihirdetésének.

Ezután a belügyminiszteri leiratok felolvasására került a sor. Ezek közül felemlítjük a következőket: Az építkezés tárgyában készített vármegyei szabályrendeletet a belügyminiszter jóváhagyja. Megengedi, hogy Zivuska József erdész és Oláh Károly vármegyei első aljgyező a közzgazgatási bizottság erdészeti albizottságába kútagokul bevalasztassanak.

A közzmunka és közlekedési miniszterleirata a debreczen-nyiregházi uton, Hadház városban összegyűlemlő vizek levezetésére tervezett utlekké kiépítése tárgyában — tudomásul vetetik.

Bemutatattik a fozsámvévi jelentése a vármegyei 1887 évi házpenztári számadás megvizsgálásáról. Kovács Istvan pénztárnokna a felemlítésny megadatik.

A közzgazgatási bizottság jelentése a f. évi február és mártus hónap tartott ülésben meg nem jelent választott tagokról — tudomásul vetetik.

Olvastatik a választmányi jelentés a vármegyei tisztviselői nyugdíjalap 1887 évi állapotáról, ezen nyugdíj-intézetnek 41 tagja volt — továbbá a vármegyei közgegyi közzgegyek és kor jegyzők nyugdíj alapjának mult évi állapotáról, — ennek pedig 28 tagja volt. A jelentés tudomásul vetetik.

Kovács Istvan vármegyei pénztárnoknak 6 heti szabadsággal engedélyeztetett. Tavollete alatt a pénztárnoki teendőt Uzonyi Imre ellenör, — az ellenőri teendőt pedig Orosz Sándor közzgazgatási gyakornok végzi.

A h.-bösszorményi III. alválasztó kerületben a vármegyei bizottsági tagvá választott Kovács Sándor ügyvéd nem igazolatván, az új választás elrendeltetik. A választás jul. 10 én ejtetik meg, — választási elnök Levay Márton, alelnök pedig Józsay János lesz.

Hogy Sámson közzgegy a megyei központtal távirda által legyen összekötve, a távirdivonal felállítására szükséges 731 ft ferrelézet, ezenkívül a távirda-állomás első berendezéséhez követelt 100 forintot, valamint a 350 frtnyi nyers bevétel biztosítását a vármegyei utépítészeti penztár terheire elvállalja a megye.

Alispán jelenti, hogy Fodor József közzzállítási vállalata Reichman Armin részére átruházottat. Tudomásul vetetik. A fegelemi bírságpenzek hovatfordása s kezelesi tárgyában készített s módosított vármegyei szabályrendelet elfogadtatik s kihirdettetni rendeltetik.

Bemutatattik Tetelen, P.-Ladány, Teglas, H.-Vámos Percs s H.-Nánás szervezési s ügykezelesi szabályrendelete. E szabályrendeletek kezelesi szabályrendeletek elrendeltetik, az új választás s rövidbél észrevételek után jóváhagyatnak — A cseplőgepek gózzkazanjai által okozható tűzkarok megállítás tárgyában készített vármegyei szabályrendelet szintén jóvá hagyatik, s kihirdettetni rendeltetik.

Dr. Varga Géza vármegyei tisztí főorvos közegészségügyi jelentése a mult 1887. évről — mely az alispáni jelentésben benfoglaltatik — tudomásul vetetik. A tisztí főorvos alapos okokkal támogatja azon írásbeli indítványát, hogy a megye területén legalább 2 járási közzkórház állítsassék fel, s a körházak felállítására tárgyában javaslatlétel végett „ad hoc körházi bizottság” küldessék ki.

L á d a Sándor iránt szóló felállítására pótadó, — tató nyilat sába az nak: Szin István, Pál Ledy Lajos, Dr. Varga Jós, Szeghy Kálmán, K Lajos, Ray prémy Ká C s a mez, hogy vonal 100, vonatkozó (mely 1888 ekkor kell 1889-ik év A kérelem Szaba litett Ková kete Sándó aljgyezőnek tónak.

H. Vá tik, hogy a a közzgegy in A közz minden vita elérték a t s egek szá sokról szól re került a nem részle Vegül le, s a kö get ért.

* A P tottuk lapu üléset Nag S a l Ferec értekezletet hogy a ven bizottság és lesz a társ után Ra d társaságnak sárnap felo tak javára e b e d köv örökben kir f u r d ö b e vendégek, a a társaságy es szivesen

De b szivességg Tegnep d. kir. tanács termébe er lommal meg a város az ten jelen v man, Dr. S Kovács Sánd, Buday Sándor, Be Emil, Laky Viktor, Kar A jegyzői to Elnökök Petőfi-társas felolvasást károsítanak j városa mag főtámaszi ve T a m á s n levelet, mely közölték a p fognak meg Sándor, E. Komocsy J L Tolnay Lajo meg egy ne tagjai közül meg nincs m fogadják öke értekezlettel solásra néz társaság az el ismerősei vendégei les A felo 11 órakor olvasás ren valók elveg elnöklete a melynek t Kálmán, Foltényi V Vilmos ur Hatá jegyek a tüzoltóság gok részle 50% árem színbeli a Felo tékkel, ba

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.

Nyári gyógyítás.

Őszi gyógyítás

Téli gyógyítás

Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyár-jegy egy sas és MOLL A. sokszorosított czéje látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörccs, nyák, gyomorfégés, májbetegségek, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerüzében. MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben. Új foglalkozásommal az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer a mindenkorra és szívvelyes „Isten ármás meg”-et mondogat; ezek a gyomrot jóvá és sot könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko Ján. F. lelkész Honnetschlag-ban.

MOLL FELE FRANCIA BORSZESZ ES SÓ

Legjobb bedörzsölő-szer

köszvény

csusz

és minden

meghülesi

betegségek

ellen.

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyet és aláírást viseli.

Bedörzsöléssel sikeres használati köszvény, csusz, mindennemű testfájdalmak és bűzlésnél; borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, dagadtok gyuladatoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hitelen rosulát, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é. Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerüzében.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs. Kétféle Moll féle francia borszesz és sója vidéken nagyon szerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel
Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Gölt Nándor, Dr. Rotschnek V. Emil, Tamássy Károly gyógyszerüzében, Gerébi Fülöp és Szent-Királyi és Kalenda kereskedőknél.

20 év óta jönak bizonyult.
BERGER-féle orvosi

kátrány-szappan,

orvosi tekintélyek által ajánlatva, Európa legtöbb államaiban fényes eredménnyel használtott

mindenfélé bőrkiütések ellen

különösen időközi bőrhámítás, karczolás, ótvár és elősdi kiütések ellen, szintugy részint orr, fagydagant, izza it láb, haj és szakáll-hullás ellen, BERGER kátrány-szappana 40% fakátrányt tartalmaz és lényegesen különbözik a kereskedelem többi kátrány-szappanaitól. A hamisítás kikerülése végett figyelni kell a Berger kátrány-szappana címre s az itt le-nyomatott védjegyre.

Makacs bőrbajoknál a kátrány-szappan helyett érd-ménytel

Berger orvosi kátrány-képszappana használható, csak vigyázní kell, ha az szükségeltetik csak a BERGER-féle kátrány-képszappant kéni, mer a külföldi utazatok minden eredmény nélkülük. Mint szelidebb kátrány-szappano elhárítására a test minden tisztálanságának, a gyermeknek fej és bőrk-iütései ellen, szintugy mint főállmulhatatlan mosdó-és fürdő-szappano mindennapi használatra szolgál.

BERGER glicerin kátrány szappana.

mely 35% glicerint tartalmaz és finoman illatszerezve van

Dobozon ént 35 kr. broschürrrel együtt.

Gyár és főraktár: HELL G és Társa, Troppauban.

A bécsi, 1893-iki nemzetközi pharmaceut ki-állítás díszoklevelével kitüntetve.

Raktárak Debreczenben Gölt Fer-ncz, Mihalo vies István, Murakózi Károly, Örvényi Ottó, Rotschnek V. Emil, Szilágyi P. M. és Veseey V. gyógyszerüzében valamint Nyiregy házán és N.-Váradon minden gyógyszerüzében.

3420. szám.
1888.

ÁRVERÉSI HIRDETÉMÉNY.

Alólírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. járásbíróóság 12063/887. számu végzése által Biedermann E. és fia czég javára Boldizsár István ugy is mint fia István, Lajos és Károly gyámja ellen. 719 frt 79 kr tőke, ennek 1880. év szept hó 6. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 66 frt 96 kr perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 443 frtra becsült szobabutorok, ágyneműek, kész férfi ruhakészlet és egy varrógépből álló ingóságok, nyilvános árverés útján eladtnak.

Mély árverésnek a 7061/888. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis borz utca 282. sz. a. leendő eszközlésére, 1888. év május hó 22-ik napjának délután 3 órája és következő napjai batáridőül kitzetetik, és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen — az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőknek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vétel-ára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Debreczen, 1888 ik évi május hó 8. napján.

Sugár Gyula.

kir. bir. végrehajtó.

Serteshizlálók figyelmébe!

A „h.-nánási gőzmalom rész-venytársaság“ birtokában levő 250—300 drb sertest befoglaló egész ujonnan teljesen felszerelt **hizlalda** a vasuti állomás közelében, raktárral és fürdővel ellátva, minden órán kiadó. Értekezhetni H.-Nánásou a gőzmalom igazgatóságánál.

Bor nagykereskedés megnyitás.

Tisztelettel jelenem a n. é. közönségnek, hogy Kism-ster-uczai 1441-dik sz. a. levő Komlóssy-féle házban, törvényszékiileg bejegyzett czég alatt

ELSŐ ÉRMELLEKI BORNAGYKERESKEDÉST nyitottam.

hol mindennemű asztali és csemege, valamint

EGRI és BUDAI VÖRÖS BOROK

hamisítatlan minőségben, a legtisztábban keelve folyton 50 literes hordókban és azon f. l. l. is k. phatók.

Hordók ára: 50—60 literes 2 frt, 100 " 3 frt.

A hordók egy hónapon belül jó karban, bérmentve küldve ugyanezen árban visszavárattnak.

Gyors, pontos és lelkiismeretes kiszolgálásról kezeskedem.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel maradtam

P. MAYER MÓR

első érmelleki bor nagykereskedő DEBRECZENBEN.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöztetnek. Helybeli megrendelések kívánatra hához is szállítattnak és pedig oly formán, hogy a fogyasztási adó előlegesen általam befizettnak.



Közvetlen német postagőzhajós Hamburgból Newyorkba minden szordán és vasárnapon. Hávrebből Newyorkba minden kedden. Stettinből Newyorkba minden 14 nap alatt. Hamburgból Nyugatindiaába havonkint negyszer. Hamburgból Mexicóba havonkint egyszer.

A társaság postagőzhajói kitzünó ellátás mellett ugy hajószobákban mint a fedélközben elhelyezett utazóknak is a legpompásabb utazási alkalmat nyújtja.

Értesítést nyujt a vezénylő megbizott Bécsben franzsring 24.

Tapasztalt ügynökök nagy fizetés mellett kerestetnek.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.



KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

Debreczenben, Főpiacz. Sz. Nagy Károly ház.

Ajánlja mag t mindenfélé



KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére;

elvallal; tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven,

és bor- és arlapokat; díszműveket

arany- ezüst és színyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

* ROVATOZOTT IVEKET; *

diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjuttányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számittatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN“ cz. hirlapban legolcsóbban számítva közzéteszek.

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.

1888. XX.

Előzetes árak: Helyben és postán küldve egy évre 10 frt. Fél évre 5 frt. Negyed évre 2 frt. Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető don költemény: Nagy-határ utca, 1564. szám. Dunaszerkesztésben és a kiadóiban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivataloknál.

Előfizethetni helyben TELEGGY K. LAJOS és OSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadóiban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivataloknál.

Muszka

(r. e.) Muszka ben és imé, egész gyarországi zsidó va indul oda éppen me nyos, művészeti és pen jókor, a mikor tott „félhiva“ moke gyártásával zet u. n. „bécse Dobránszky mert egyszer, fiatal kaország felé kacsin a társadalomból. Muszkaországba, a nát, ha akkor nem Muszkaországi ges embere van sz Elmondtuk m zekényi Horváth Zsily tanfelügyelő, sz országot és esküdt ságára.

Tanára, sőt volt a budapesti nak — de mitán is hatalmasabb urválnia állásától. volt — azonban követni, a mi miat s tanítványainak világon szóló va s az ily esetek alk szer maga Falk M Lloyban — mem tudományának dac Ment is egy lentkezett az orosz akkor szerződte az orosz tanítéze Vizsgáló biz adták neki Home lefordítás végett. Elég lett vo professor ur azt hető rosasággal, tinápolyi, görög fordította rögtön re, pattogó hexa Lett nagy zottság eltalála, rülmény folytán ujj-görögöt, mint getéseket kívánt egy akadémiai válható tudomá És éppen ébresztett kétely van az — ke Magyar or tudós, mi megélni? De a m azok közé, a h »Kegy Magyarors hol a Duna Orsovaig. legal tudós van ban meg s És állást jól emléksün ki; a kievi g hol (beszéli g yelem alatt és tanulók. M vágytól ázette mint láttuk, n kodó kormány Egészen Kecskemétre muszka kém, nyelvünket, h is lefordította lett? — ne ment a egyé érthetővé ten